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ВСТУП 

Ґрунтознавство – наука про ґрунт, його будову, склад, власти-
вості та генетичне розповсюдження, закономірності його похо-
дження, розвитку, функціонування та ролі у природі, шляхах і ме-
тодах його меліорації, охорони і раціонального використання у гос-
подарській діяльності людини. 

Це виключно багатогранна наука. Її важливі розділи – генезис 
і класифікація ґрунтів, їх фізика, хімія, біологія, географія і картог-
рафія. Це основні розділи генетичного, або докучаєвського, ґрунто-
знавства, яке вивчає ґрунт як особливе природно-історичне утво-
рення і являє собою наслідок взаємодії п’яти факторів й умов ґрун-
тоутворення: материнських порід, рослинного і тваринного світу, 
клімату, рельєфу місцевості, віку країни. На фундаменті генетично-
го ґрунтознавства сформувалися як його галузі, агрономічне ґрун-
тознавство, лісове ґрунтознавство, меліоративне ґрунтознавство та 
ін. 

Основні проблеми ґрунтознавства - вивчення антропогенних 
ґрунтів і антропогенних трансформацій ґрунтового покриву, про-
гноз можливої еволюції при природних і антропогенних змінах фа-
кторів ґрунтоутворення, забезпечення виконання педосферою, тоб-
то сферою ґрунтів, своїх глобальних екологічних функцій, класифі-
кація ґрунтів для вирішення питань контролю і використання земе-
льних ресурсів світу. 

Використовуючи ґрунт як засіб виробництва, людина суттєво 
змінює ґрунтоутворення, впливаючи як безпосередньо на властиво-
сті ґрунту, його режими і родючість, так і на природні фактори, що 
визначають ґрунтоутворення. Вирощування сільськогосподарських 
культур змінює перш за все природний рослинний покрив ґрунту, 
осушення та зрошення змінюють режим зволоження. Ще більш по-
мітно впливають на ґрунт прийоми його обробітку, застосування 
добрив та засобів хімічної меліорації. Отже, орний ґрунт є не тільки 
предметом прикладання людської праці, а й деякою мірою продук-
том цієї праці. Тобто людську працю щодо використання орних 
ґрунтів слід розглядати як активний фактор ґрунтотворного проце-
су. 

Наука про ґрунти є фундаментом для розробки систем ведення 
сільського господарства, побудови раціональних сівозмін, систем 
удобрення та меліорації ґрунтів. 


